

据新华社电 2月16日出版的第4期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话》。

文章强调，消除贫困、改善民生、实现共同富裕，是社会主义的本质要求。全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康，特别是没有贫困地区的小康，就没有全面建成小康社会。对各类困难群众，我们要格外关注、格外关爱、格外关心，千方百计帮助他们排忧解难。

文章指出，帮助困难群众特别是革命老区、贫困山区困难群众早日脱贫致富，

到2020年稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿，保障其义务教育、基本医疗、住房，是中央确定的目标。要坚定信心，找对路子。只要有信心，黄土变成金。要坚持因地制宜、科学规划、分类指导、因势利导，从实际出发，真正使老百姓得到实惠。

文章指出，农村要发展，农民要致富，关键靠支部。要增强村党组织联系群众、服务群众、凝聚群众、造福群众的功能，真正发挥战斗堡垒作用，成为带领乡亲们脱贫致富奔小康的主心骨、领路人。要原原本本把政策落实好，真真正正把情况摸清楚，扎扎实实把支部建设好，切实把党把团结扎实，真正把乡亲们的事情办好。

文章强调，我们讲宗旨，讲了很多话，但说到底还是为人民服务这句话。我们党就是为人民服务的。中央的考虑，是要为人民做事。各级干部要经常问问自己，我们是不是在忙着与党的根本宗旨毫不相关的事情？有没有一心一意为老百姓做事？是不是在围绕党和国家中心任务而工作？多想想我们干的事情是不是党和人民需要我们干的？要一心一意为老百姓做事，心里装着困难群众，多做雪中送炭的工作，常去贫困地区走一走，常到贫困户家里坐一坐，常同困难群众聊一聊，多了解困难群众的问题，满怀热情为困难群众办事。

夜间烟火气，最抚凡人心

牛年春节，广州文旅夜经济璀璨出新，多地上演“夜间大戏”

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员穗文广旅宣报道：牛年春节假期，广州文旅夜经济持续大放光彩，一派繁荣复苏。各景区景点在夜间升腾的节日烟火气，传递出浓浓的广式年味，吸引大批市民流连于夜晚的流光溢彩之中。

观戏、夜游、赏灯、看秀、夜逛文创市集……这个假期，广州多地上演着热闹的“夜间大戏”。

珠江夜游玩法出新

春节期间，由广州市各客轮公司特别推出的“听见花开”系列主题游船以满载鲜花的姿态崭新亮相。年初一开始，不少游客搭乘随上随下、多点停靠的游船，置身在欢乐的“花花世界”——坐花船、赏年花、游花城。配合首次于游船上发售的珠江百年·珠江游文旅地图，人们还可实现以水陆联游的方式玩转广州。

“南海神号”携手赵家狮广府非遗文化项目，在游船上推出“非遗阁”，展示广东特色“舞狮”，游客更可以亲手参与画狮头，购买醒狮文创产品。

位于珠江边的潮墟于2月5日至26日举办“舞狮潮墟——万只瑞狮陪你过大年”醒狮主题活动，通过展览、展演、展销以及互动、体验、直播相结合的方式，开启幸福年。此外，坐拥珠江美景的琶醍园区可免费入园，也成为市民在春节感受珠江魅力与广州璀璨夜色的首选地。

非遗街区焕发新彩

春节期间，北京路步行街在北京路圣贤里、书院街等内街巷人口布置了光影互动装置。通过超高清技术投影出海花瀑布、彩蝶飞舞等流光溢彩的节日画面，游客还可扫码进行互动投影，表达新年愿望；新大新全国最大户外裸眼3D曲面屏与中央广播电视总台合作，进行户外春晚8K超高清直播，吸引众多游客在除夕夜围观打卡。此外，节日期间，北京路步行街悬挂LED电子屏幕灯笼，利用裸眼3D技术展示“灵犀一转，幸福满满”的谐音新年祝福等，进一步烘托节日气氛。

位于老城西关的永庆坊，正在举办的“朝叹晚蒲，拥抱新年”新春系列活动，吸引大批年轻游客将“晚蒲”玩到极致。他们乐此不疲地参与“赏花灯，猜灯谜”，游客更可以亲手参与画狮头，购买醒狮文创产品。

主题乐园提升体验

春节期间的主题乐园，上演着更多夜间独有的欢乐体验。据悉，广州长隆旅游度假区于节前推出“白天主题乐园、夜间看马戏、晚上入住动物主题酒店”精品旅游线路，长隆野生动物世界、长隆欢乐世界、长隆国际大马戏等园区各自打造了精彩的牛年春节主题活动，成为本地夜间文旅消费的热门去处。为延长体验时间，长隆欢乐世界更将营业时间延长至每天21时。

位于花都的广州融创乐园推出新春大戏——欢腾国际马秀，融合了戏剧、舞蹈、马术、空中威亚等多重元素，令现场观众直呼过瘾。

记者了解到，“夜赏文艺精品”也是这个春节黄金周羊城市民热衷的过年方式之一。据悉，由广州市文化广电旅游局推出的“好戏连台 艺术贺岁”系列文化艺术活动通过“云端+剧院”的方式，向市民奉上覆盖整个假期的“艺术大礼包”。如，在广州大剧院云剧院，市民可足不出户点播多个经典原创剧、音乐会；广州粤剧院下辖的广州粤剧团、广州红豆粤剧团则分别在江南大戏院、南方剧院准备了23场粤剧盛宴，无不为吸引市民在夜间走出家门的文化体验精品。



情侣打卡永庆坊 景区供图

老广贺春 在线全球大联拜 火热进行中 点看“云上岭南”ysln.ycwb.com



我国年内将再建设约20家知识产权保护中心和快速维权中心

据新华社电 记者日前从国家知识产权局获悉，我国将继续优化知识产权保护中心和快速维权中心建设布局，年内再建设20家左右知识产权保护中心和快速维权中心，让知识产权保护更加高效快捷。

国家知识产权局近年来持续加强知识产权快速协同保护机制建设，目前已在全国布局知识产权保护中心和快速维权中心60余家，为市场主体提供便

捷、高效、低成本的维权渠道。据悉，知识产权保护中心通过集快速审查、快速确权、快速维权为一体的协调联动方式，提供“一站式”综合服务，切实解决维权举证难、周期长、成本高等问题。知识产权快速维权中心主要面向县域产业集聚区产品更新快、对外观设计维权需求强烈的领域，提供集外观设计快速预审、快速确权、快速维权为一体的知识产权公益服务。

世卫赴武汉专家怒怼《纽约时报》：“你真无耻！”

据新华社华盛顿电 多名世界卫生组织专家及相关研究人员驳斥美国《纽约时报》，认为该报“故意歪曲”“断章取义”，所谓“中方拒绝分享可能让世界更加了解新冠疫情起源的原始数据”的报道与他们在中国的经历不符。

《纽约时报》12日刊文，声称援引近期赴武汉的世卫组织独立调查专家“说法”，称中国继续拒绝公布有关新冠疫情爆发初期的信息，这使他们很难发现重要线索以遏制未来这类疾病暴发。

对此，《纽约时报》报道中援引的专家、总部设在英国的非营利性研究机构生态健康联盟主席、动物学家彼得·达拉克在社交媒体推特上表示：“这不是我在世卫组织任务中的经历。作为动物及环境工作组负责人，我感到中国同行们值得信任，感

受到了他们的坦率。我们的确获得了关键的新数据，也增加了有关病毒传播途径的了解。”

另一名出现在《纽约时报》报道中的世卫专家、丹麦哥本哈根大学教授塞娅·非舍尔在推特上转发达拉克的推文说：“这也不是我在流行病学小组的经历……我们说的话被故意歪曲，这为重要的科学工作蒙上阴影。”她还表示，要建立信任必须忠于事实。“请停止这种关于‘无法获得原始数据’的负面说法！”

达拉克在非舍尔的评论后回复道：“听听！我们花时间向记者解释了我们在中国长达一个月疫区工作中的关键发现，而我们的同事所说的话却被断章取义，用来捏造在我们工作开始前就已设定好的报道，令人失望。《纽约时报》，你真无耻！”



13日傍晚，广州琶洲滨江公园，一名男孩放飞风筝 呱呱摄

快来“每日一拍” 投稿邮箱：3544581167@qq.com 主办：羊城晚报 支持：广州市委宣传部(市新闻办)

放飞



大年初三，广州番禺宝墨园举办“醒狮贺岁”活动 叶秉新摄

闹春

真拼！广州白云机场三期扩建工程施工方抢抓工期

年初四，首批近50名工人就忙开了



羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员机建宣摄影报道：15日是大年初四，广州白云国际机场三期扩建工程工地上，施工机械高耸（见左图），机器隆隆作响，结束春节假期的首批工人们戴着口罩和安全帽，纷纷忙碌在工作岗位上，以饱满热情投入到新一年的工作中。

负责白云机场三期扩建工程东四西四指廊基础工程的中建三局项目生产经理曾军告诉记者，在做好防疫工作的前提下，东四西四指廊基础工程首批近50名工人15日开工，近40台施工机械现场作业，确保疫情防

控和工程建设两不误。

在白云机场西二跑道南端，挖掘机挥舞着大臂，工程车来回穿梭运送土方。“即将到来的雨季对土石方施工影响巨大，在严格防疫的基础上，我们增加投入、力抢工期，趁着现在良好的施工天气尽早开工，确保重点工程加快建设。”负责白云机场三期扩建工程飞行区土石方二标段工程的中国华西项目副经理林俊臣说。

今年春节期间，白云机场三期扩建工程项目工地共有约270名建设人员坚守在施工现场，留

在工地过年。春节前，广东机场集团工程建设指挥部与各参建单位提前谋划，号召工人就地过年，为春节期间快速复工打下坚实的基础。

据介绍，去年9月27日，白云机场三期扩建工程开工。伴随着三期扩建工程的建成投入使用，白云机场最终将实现5条跑道、两个航站区的规划格局，汇聚航空、高速公路、高铁、城轨等多种交通工具，天空、地面联结成一个现代化的综合交通体系。

单日票房反超《唐探3》 《你好，李焕英》赢在贾玲的真心



详见A4

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

预计今起返程车辆将增多 请合理安排出行时间

15日，全国大部分地区天气晴好，道路交通流量小幅上升，交通安全形势总体平稳，主要高速公路、国道通行顺畅。预计今天返程车辆将增多，返城方向、城市郊区、旅游景区周边道路车流、人流较为集中。公安部交管局提醒广大驾驶人朋友，驾车出行前请关注天气、路况信息，合理安排出行时间、路线，自觉做到安全守法文明出行。

香港单日新增新冠确诊病例 时隔近3个月后回落至个位数

香港特区政府卫生署卫生防护中心15日公布，截至当日零时，香港新增9例新冠肺炎确诊病例，其中5例为输入性病例。香港上一次单日新增确诊病例为个位数是去年11月18日的9例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例达10788例。

均据新华社